

## 信息集装箱

## 市残联：

## 用心用情托起残疾人幸福生活

南通市医疗保障信息化工作  
推进会议在如举行

本报讯(融媒体记者袁涌东)日前,南通市医疗保障信息化工作推进会议在如举行,进一步推动医保信息化工作提质增效。会议通报了南通市医保信息化工作相关情况。如皋市、海门区医保局就医保码推广应用工作分别作交流发言,其他县(市、区)医保局介绍了各自信息化工作开展情况。会议要求,各县(市、区)医疗保障部门要提高政治站位,以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感,加快推动医保移动支付应用、刷脸终端使用等重点工作提速、提质、提效;要坚持问题导向,夯实医保码全场景全流程应用、数据安全、网络安全运维基础,筑牢信息化工作安全“屏障”;要坚持目标导向,做到既落实规定动作、做到准确到位,又体现领域差异、实现因势利导,合力推进南通市医保信息化工作高质量发展。会议还传达学习了省医保局信息化工作相关会议精神,并部署了下一阶段工作。

## 严明纪律规矩 永葆清廉操守

本报讯(通讯员刘海燕 融媒体记者周玲)日前,市人社局直属机关党委联合双钱集团(江苏)轮胎有限公司党委走进华夏电影展示馆,开展了以“严明纪律规矩 永葆清廉操守”为主题的思想教育活动,持续引导党员干部严守纪律规矩,永葆清廉本色。活动中,党员干部在讲解员的带领下参观了《党报记录的党史》系列展板。一幕幕历史事件、战斗故事的呈现,激发了广大党员干部的民族自豪感,增强了爱党爱国爱家乡的情怀。随后,大家观看了专题片《自我革命的“纪”忆》,并一致表示,在今后的工作和生活中,会进一步增强党性觉悟,提高思想境界,始终做到知敬畏、存戒惧、守底线,让组织放心、让人安心。

活动还组织党员过专题“政治生日”,市人社局主要负责人领读入党誓词,提醒党员干部始终牢记入党时的铮铮誓言,不断激发工作热情和奉献精神。接下来,市人社局将持续从严抓好党员思想教育,扎实开展对照检视、廉政知识测试等工作,持续营造风清气正的良好政治生态,推动人社工作再上新台阶。

全市建设工程造价咨询  
工作座谈会举行

本报讯(通讯员许涛 融媒体记者周玲)近日,全市建设工程造价咨询工作座谈会举行,市建管中心相关科室人员、在如造价咨询企业负责人等参加了会议。会议传达了省、南通市相关文件精神,通报了当前我市工程造价工作开展情况及存在的问题。随后,9家造价咨询企业负责人就造价咨询行业目前存在的问题、面临的困难以及如何加强市场监管和规范行业执业行为等方面进行交流。会议指出,造价咨询企业要始终立足服务项目建设,聚焦工程总承包计价纠纷难题,规范工程造价行业市场秩序,持续优化造价领域营商环境。会议要求,要落细落实招投标工作,切实增强紧迫感、责任感、使命感,逐级压实责任,切实做好项目前期各项工作;要加强事中事后监管,不断完善创新工作措施,保障行业健康有序发展;要不断规范造价咨询执业行为,提升业务人员专业水平,营造更加公平有序的市场竞争环境。

刚刚过去的第三十四次全国助残日主题为:科技助残,共享美好生活。近年来,市残联不断加大残疾人社会保障力度,完善残疾人关爱服务体系,多措并举、精准施策,有效提升了残疾人的幸福感和获得感。

康教融合  
为特殊儿童点亮未来之光

市残联致力于做好特殊儿童康教融合工作,与教育、卫健等部门共同探索创新,推出了以“融合无痕,倡导全纳,打造康教融合新‘皋’地”为主题的特色助残项目,以便特殊儿童将来更好地融入社会。

西城幼儿园是全市5家特殊儿童“康教融合共建基地”之一,在这里,特殊儿童不仅能进行专业的康复训练,还能跟普通孩子一样学知识、做游戏。孩子们毫无障碍的互动与交流,毫无隔阂的嬉戏与玩耍,勾勒出康教融合共建的一道独特风景。

西城幼儿园园长王琴介绍,他们根据孩子们的共同发展需要和兴趣元素,结合康复机构的训练情况,设立特定的游戏与课程,通过游戏,提高孩子们走、跑、推、爬、滚等各方面的运动能力,增加普特儿童互动的机会,促进普特儿童共同发展。将康复与教育紧密结合起来,为特殊儿童提供多元化的“一站式”服务,这也正是我市进一步落实残疾人康复救助政策的真实写照。

居家康复  
托起残疾人幸福生活

康复服务是残疾人工作的重中之重。残疾人康复需求各有不同,康复服务的方式和渠道也在不断演变。今年2月,市残联试点推出残疾人“居家康复”新模式,联合社会康复机构提供上门服务,让残疾人足不出户就能接受康复治疗。

今年31岁的残疾人小丁,因五年前的一场意外导致颅脑损伤,生活无法自理。为此,小丁的母亲罗某不得已辞掉

工作,全心全意照料女儿的生活起居,带女儿上医院接受康复治疗。如今,市残联将小丁纳入“居家康复”服务对象,定期上门为她提供免费康复理疗和健康照料服务,这也让母亲罗某倍感欣慰。

“照看一个人、拖累一家人”是许多残疾人家庭面临的现实问题。市残联试点推出残疾人“居家康复”新模式,采取购买第三方服务的方式,着力解决残疾人家庭急难愁盼的问题,不仅打通了残疾人康复服务的“最后一公里”,也帮助残疾人享受到舒心又有尊严的生活。

就业扶持  
让残疾人自食其力创造幸福

小许是一名脑瘫患者,原本对生活感到迷茫的他,参加了市残联举办的学历提升培训班,掌握了一技之长。如今,他凭借着顽强的学习精神,学会了计算机网页制作,并成立了公司,年收入20多万元。小许常说,多亏了残联提供技术、资金的

支持,帮助他圆了创业梦。在支持残疾人自主创业的同时,市残联还积极助力残疾人就业。位于搬经镇的南通市华冠电器有限公司是一家社会福利企业,全厂近300名职工,其中有70多名是残疾人。公司端子车间共30多个工位,就有近20个工位上是残疾人。听障残疾人孙师傅动作娴熟地组装端子排。肢体残疾人任师傅坐在孙师傅前面,他告诉记者:“在华冠电器工作了11年,每月有固定收入,职工福利还逐年提高。”

目前,我市已形成残疾人按比例就业、集中就业、自主就业创业、辅助性就业等多种就业形态。仅去年,市残联开展残疾人“一对一”就业创业帮扶指导,组织482人参加实用技术培训,提升专业技能;举办残疾人就业招聘会,78名残疾人与用人单位达成就业意向,12人已实现稳定就业;积极探索残疾人辅助性就业模式,推进落实600多名残疾人参与辅助性就业,净增就业558人。 □融媒体记者王俊

## 传承好家风 同筑家国梦



近日,吴窑镇举办“传承好家风 同筑家国梦”主题道德讲堂,弘扬优良家风事迹,发挥榜样示范作用,引导广大干部群众传承优良家风,营造风清气正良好氛围。

□通讯员张家声  
融媒体记者刘伟



文明是城市之魂  
诚信是立身之本

